

Сергий Климань

*МЫСЛИ О
ПРЕКРАСНОМ*

Сентенции, афоризмы, размышления



Донецк
«Апекс»
2010



*Omnia vincit amor...
et nos cedamus amori*





АФОРИЗМЫ, СЕНТЕНЦИИ, РАЗМЫШЛЕНИЯ...



Учитель – это руководитель, ибо РУКА ЕГО ВЕДЁТ ученика;
Учитель – это вдохновитель, ибо образ ЕГО окрыляет ученика;
Учитель – это пробудитель; ибо ОН ВСЕГДА БУДИТ;
Учитель – это спаситель, ибо ОН ВСЕГДА спасает учеников своих;
наконец, Учитель – это даритель, ибо ОН дарует Путь к свободе...

Не видит око вершины Горы, но сердце – узрит.

Порой слова мира творят, порой –
лишь воздух сотрясают!

Искусство – откровение Мастера.

С любовью торг не уместен.

Не каждый решится пожать Сфинксу лапу...

Не для грубой руки золотая Чаша.

И в последней песчинке Красота пребывает...

Подвиг не терпит промедления!
Невежда не терпит подвижничества!

Учтём движенье каждой мысли, – говорит мыслитель.
Учтём движенье каждого чувства, – говорит мечтатель.
Учтём каждое слово и действие каждое, – говорит искатель.
Помыслим же вместе о дисциплине Духа!

Всякий подвиг будет оценён Вечностью.

Клинок мысли преград не знает!

Одно наметь – себя преодолеть!

Хорошо украсить утреннюю молитву
подвигом дня.

Скука – не сестра подвижнику.

Чистота помыслов важнее чистой рубашки.

Звёзды разные, но Путь - один.

Лишь мёртвое плодов не дарует!

Тихая молитва важнее громких слов.

Трудно для того, кто боится труда.

Стоит ли бояться великих испытаний,
если есть Великое Сердце?!

И трудности – не трудности, если сердце
в радости пребывает!

Открыть книгу легко, но как открыть себя, как книгу?!

Факел осилит несущий!

Всякий урок приходит в срок.

Порой и йота требует усилий целого Пути...

Не пора ли привнести в мир
лучшие образцы
человеческого общежития?

Мечтам быть!

Чтобы слышать других,
научись слушать самого себя.

Вчерашнее провожай с радостью,
новый день
встречай с надеждой!

Тяжела ноша игрока, не знающего правил Игры.

Для Бури достаточно и капли прозябанья,
для Мира – объединенье ВСЕХ СИЛ.

Быть клику – быть и отклику...

И страдание – не страдание, где есть понимание.

Хорошая битва подобна глотку хорошего вина!
Но Красота Мира – всегда слаще!

Можно ли любить, не жертвуя,
можно ли жертвовать, не любя,
можно ли жить, не жертвуя и не любя?

**Лучшая книга – та, что написана
с удовольствием!**

Чтобы понимать язык миров дальних,
для начала нужно понять себя.

Лишь глупцу нет дела до воспитания души и тела...

Многие роняли голову в Колодец Забвения,
но никогда не стоит терять Сердца своего...

Не рождается понимание без самовоспитания.

Прекрасные мысли делают и мир прекрасней.

Великое Сердце есть у каждого, но к Нему
нужно проделать и великий Путь...

Сила Смирения иногда подобна
силе великой Горы.

Порой и Лира храмы создает.

Солнце светит для всех... но не все в Него верят!

Без великих поражений... нет и великих свершений!

Стоит ли топтаться на месте,
когда впереди...
Бесконечность?!

Рукой Поэта миры творятся,
косой невежества – разрушаются.

Тяжелее всего быть лёгким!

Великое будущее создается
Великой Жертвой настоящего!

Рассуждения – не соперники мечтам.

Книга – летопись Души.

Уйти можно от мира, но не от самого себя...

Для полёта Души авиабилет не нужен...

Красота полёта достигается чистотой Души!

Ясный ум требует и явной дисциплины.

Ученик без Учителя, словно цветок без Садовника.

Не для невежды златотканые одежды!

Дерзающий готов и пирамид коснуться вышины!

Учитель лишь помогает ученику
обрести самого себя.

Если подвиг подобен полёту над пропастью,
то и пропасть можно уподобить горнилу подвигов.

От спокойствия до суеты – один шаг,
от суеты до спокойствия – один миг.

Искусство требует жертв... но и жертва – искусства.

Слепой ум не оценит подвига Души.

Тихая беседа начинается с улыбки безмолвия.

Нет врага... страшней невежества, нет невежества...
страшней предательства.

Разве можно идти по Пути, позабыв о Жертве?!

Вспомни себя сам – вспомнят и другие.

Невежества и лентяйства братство
не принесёт душе богатство.

Звёзды зовут только к звёздам.

Лишь слепцу поверит слепой – за святыней
пойдёт лишь святой!

Не паяцы миру нужны, но подвижники духа!

Быть внимательным к мелочам – ещё не значит
искать пылинку в глазу чужом...

Лишь подвиг возжигает корону пламенную.

Пирамиды могут научить и молчанию...

Как стрелы устремляются к магниту,
так и ученики – к своему Учителю.

Лишь истинный поэт готов...
карабкаться на звёзды.

Порой молчание красноречивей громких слов.

Только глупцу нет дела до лечения души и тела.

Чтобы слушать Музу миров...
услышь мелодию сердца своего.

Легка золотая нить, висящая над бездной,
но не легко пройти по ней.

Не так важна победа над трудностями,
как над самим собой.

Строитель – лучший времени укротитель.

Шаги свои соизмерять необходимо
не с суетами скоротечными,
но с программой Духа,
которая на века рассчитана!
Так, соизмерим
шаг каждый!

Что же как не вера
Огонь сохранит в Пути...
Пронеси Свечу, идущий, –
бережно, красиво и стремительно!

Запах утренней росы важнее дыма горячих котлет!

И пропасть не пасть... если Душа
научилась летать.

Трудно сразу шагнуть в разные стороны.

Зачем Орфею подражать лакею?!

Рукой мужества мосты воздвигаются...

Если надо,
Учитель подобен щиту,
 подобен Огню,
подобен путеводной Звезде,
 если надо,
Учитель всегда и... везде!

Без веления нет и явления.

Никогда не поздно натянуть тетиву...
 другое дело, куда стрелу пустить.

Где смирение, там и духа стяжение.

Молчальник лишь способен
громко звёздам говорить «Привет!»

Порой без хорошего молчания
 не начнётся и беседа...

Без веры и устремления до звёзд не допрыгнуть.

Как можно понимать древних,
 не помня и дня вчерашнего?!

Лишь сам, преодолев свою самость, себя спасёшь...

Лентяй не оценит улыбку труда!..
И так, увы, всегда...

Сколько не гадай, но шагнуть придётся.

И царская рука помнит о тяжком труде.

Слепые... звёзд не зажигают!

Секрет бессмертия –
в труде великом, труде непрестанном.

Будь Отцом Мечты творящей!
Будь Матерью Её воплощенья!
Будь Сыном Идеал оживляющим!
Будь! Будь! Будь!

Без вдоха нет и выдоха –
без вдохновения нет и устремления.

Звёзды – зеркала Души!

Молчать тоже нужно негромко.

И беда – не беда, ежели Честь спасена!

Всегда легче усыпить себя ленью,
нежели пробудить вдохновенье.

Билеты в Рай в кассе не продаются.

И миг хранит след Вечности.

Рука Сострадания и горы может подвигать.

**Не ум должен владеть Красотой,
но Красота умом.**

И музыка способна болота в родники и...
родники в болота превращать.

У камней терпение не железное.

Для устремлённого всё впереди,
лишь для лентяя – многое уж позади!

Лучше дважды ошибиться, чем ни разу не шагнуть!

Где вы, Шумахеры мысли?
Где вы, Пифагоры духа?
Где вы, Орфеи сердца?

Где дерзающие?
Где мыслящие?
Где устремлённые и
вдохновлённые?

**Невозможно утверждать,
что что-то невозможно.**

В наковальне духа нет места праздности.

Порой именно Любовь требует суровых испытаний.

Бывают книги молоды для нас,
бывают эпохи,
когда мы – молоды для книг!

Как пламя требует дров,
так и вдохновенье – подвига.

Не нужен Астролог,
чтобы вспомнить своё отражение в небе.

Губительно лишь там, где непочтительно.

Не паяцы, но гиганты духа,
не беглецы, но ищущие,
не дезертиры, но дерзающие...
Будущему необходимы!

Муза миров поёт для всех, но не все Её слышат!

**Между строк – тоже строки, которые...
тоже – между строк!**

И плащ-невидимка не сокроет улыбку невежества!

Можно ли жаждать правды, не забывая о лжи?

Мысль о Жертве явленной – не книжная утопия,
но неотъемлемая часть общего Жизнепорядка.

Увы, и царские дары
мешок дырявый не наполнят.

Какой моряк похвалится тем, что познал Океан?

Не легко отправляться в будущее, не покинув
Причал Воспоминаний...

Можно ли созидать Храм Культуры
на камнях невежества?

Мысль о Беспредельности способна зажечь
улыбку каждого дня.

Не только Идеи меняют людей, но и люди – Идеи.

Лишь красота мысли,
воплощённая в делании мудром,
и мир преобразит.

Не всякий ждёт Огня как Гостя долгожданного.

И невежества гранит может превратиться в масло,
коль желание познать себя
разом не погасло.

Если Вселенная - раскрытая Книга,
то звёзды отражают,
видимо, Её страницы...

Пока астрономы измеряют величие Небес далёких,
Небеса измеряют
светила сердец человеческих.

И глаз порой готов принять сугроб
за золотые замки.

Пусть Красота Беспредельности
осознается в мгновении каждом.

Самообман коварней войска целого.

Трудней удержатъ в седле самого себя.

Не страшна так тьма,
но страх пред ней ужасней.

Улыбка невежества подобна подмигиванию ехидны:
стоит ли заводить друзей в темноте?!

Не всегда игра света и тени похожа на правду.

Способен ли творца понять
творчества не принимающий?

Только Красота возродит Красоту.

Ужасен оскал тьмы, но ведь прекрасна и улыбка светил...

Порой мгновенья яркие скрывает жизнь,
порой все жизни
собираются в одном мгновеньи.

Учитель ждёт учеников своих... но помнят ли ученики
о своём Учителе?

Каковы познания, таковы и испытания!

Как альпинист заботится о подготовке,
так и ученик – о снаряжении Души...

К смелости нужно прибавить и осторожность,
дабы не шагнуть в канаву.

Без труда не спастись и... от самого себя.

И руки станут золотыми,
если сердце устремится к Творцу.

**Читать книги, как говорится, хорошо,
а читать хорошие книги ещё лучше!**

**Совсем не нужно много говорить,
чтобы сказать много...**

Знаки – лишь для Идущих!

Находясь среди пирамид, и
Пифагор не забывал о своём Учителе...

Подлинно нежен – сурово испытывающий себя,
подлинно груб – часто тешущий себя.

Владеть нужно научиться не золотом,
а... самим собой.

В легендах – чудесные воспоминания о будущем!

Иногда и тени скользят, как солнечные лучи...

Помышлял ли суетный ум о троне Сердца?

Уж лучше сидеть, как на вулкане,
чем лежать... на печи.

Глупый нередко проходит Путь заново,
Мудрый – обучается экстерном.

Чтобы летать в Космос, не мешает
отыскать его в себе...

Великие замыслы рождают,
разумеется, великих художников.

**Не стареют старцы... стареют лишь
"недобрые молодцы"!**

Зачем громоздить каракатицы мысли,
если суждено родиться Узорам?!

Часто приходится проделывать долгий путь,
чтоб осознать, что счастье... всегда рядом.

Не конца света ожидает подвижник, но улыбкой
встречает... конец тьмы.

Безмолвие не знает лишних слов.

Каков алхимик, таково и золото!

К мечтам надо бы прибавить и усердие Духа.

Смысл рождён даже там,
где его вроде бы нет.

Рука Красоты и миры возрождает из пепла...

Счастье улыбается тому, кто уже
улыбнулся счастью.

Порой только слепой готов признать в летящей чайке
иллюзии крылатую Птицу Счастья.

Космос готов принять в себя тех, кто уже
с радостью принял в себя Космос.

К другим мирам вход – только по пригласительным.

Страницу будущего украсит достойный автограф
трудового дня сегодняшнего.

Ведь колесница тьмы - лишь вестница рассвета -
о том молчали йоги писали и поэты.

В мягком кресле Путь не одолеешь.

Увы, лишь спящий не желает признавать
того, что спит...

Не стареют страницы Книги Подвигов,
не остынут и доспехи
Духа целеустремлённого.

Одними размышлениями Храм не воздвигнуть,
но и без них построение не начнётся.

Нет лекарства от лентяйства.

Невежда готов презирать и Учителя
за показанное своё отражение в Зеркале Истины.

Не легко принять Свет, не развеяв Тьму иллюзий.

В руке Мастера и перо не гнётся...

Как старый дуб оберегает молодые ветви,
так и древняя мудрость питает молодые умы.

Не мыслима красота века чудес науки без
достижений духа...

Крепкий орешек - не хрупких рук дело.

От сознательности дерзающего ученика
до руки Учителя...
рукой подать.

В дырявых валенках на гору не подняться.

Уйти от реальности – значит скользнуть в иллюзию.

Тайна лишь временная маска Яви.

Во время Бури мух не ловят.

Великое Сердце имеет и множество рук!

Мудрость откроется тому, кто давно
открыт для мудрости.

Не громкие слова, но гром подвига преображает мир.

Возможно, в самом Пути лежит
и путь к исцелению.

Аборигены духа к сотрудничеству не допускаются!

Устремлённость и смирение -
лучшие ученика украшения.

Не равновесие ли духа утверждает победу?..

Невозможно сдвинуть гору,
не подняв и первый камень.

Огни ночи не смутят улыбку дня...

Воспитанный ум не терпит безлепицы мысли.

Порой лишь вулкан потрясений
способен разбудить дремлющего.

Не пора ли сбросить гримасы невежества

с Параклада Современности?!

Не время забывать о будущем,
даже если прошлое протягивает руку.

**Мудрость не продаётся,
но рукописи можно сохранить.**

Можно говорить о явлении "культуры"
и как о возвращении к Огненному Началу.

Увы, звёзды нельзя потрогать руками,
но душой можно приблизиться.

Не о смирении и дисциплине ли мечтает
каждый добросовестный ученик?!

Иногда и капля невежества
способна породить волны страданий.

Познать красоту Игры можно,
лишь познав радость победы.

Нередко и чёрная ложь облачается в белые платья.

И улитка хранит в себе контуры Вечности.

Тайные мечты приводят к громким свершениям.

Какой покоритель вершин
не спотыкался у горного подножья?!

Красиво молчать не запретишь.

Звезду зажечь может каждый...
Но где Певцы духа?

Велики глаза страха, но более велика
и сила духа целеустремлённого.

Возможно ли познавать море, оставаясь сухим?

Как часто горящий готов и пламень отрицать.

Можно говорить не о новых знаниях,
но о заново открытых.

Не тяжело ли для руки профана гения перо?

От своего невежества в чулане не укрыться...

На волне – как на волне...

Невозможно глазом лишь измерить океаны Духа.

Звёзды говорят чаще с тем, кто научился молчать.

Учение не стареет - устаревает лишь отношение к нему.

Нет лучше инструмента, чем сам человек.

И молодые корни помнят о красоте древних ветвей.

Чтобы свалиться в яму... и шага достаточно,
чтобы подняться на вершину нужны усилия всей души.

Увы, не всякого невежду согреет Рука Надежды.

Скорей слепой познает солнца свет,
чем лицемер коснётся Цитадели Света.

Не каждый пловец оценит красоту глубины.

Древние не забывали о будущем...
стоит ли забывать о мудрости древних?!

Для Учителя - не вопрос и иголку в стоге сена отыскать...
но добросовестный труд –
удел хорошего ученика.

Глупец, увы, готов принять алмаз за битое стекло
и... пыль пустынь за золотые камни.

Даже любой рыбак не забывает о значении терпения
в содружестве с должным напряжением сил.

Как музыкант внимает дирижёру, так и ученик
поспевать должен за рукой Учителя.

Чтобы вспомнить своё будущее,
важно иногда помечтать и о прошлом.

Лестница Иакова - не эскалатор...

Даже каждая ветвь почитает Корень,
всему жизнь дарующий.

Боги улыбаются тому,
кто не боялся улыбнуться богам.

Будущее нужно уметь завоевать...

И лабиринт тревожного ума - прибежище
для теневых иллюзий.

Ради острова Культуры кипятятся и моря невежества.

В лоне лени рождена иллюзия, но истины
открываются при должном напряжении сил.

В служении и Путь... и награда...

Тяжела ноша, но ведь прекрасна и горная вершина!

И капля - вестник Океана...

Тяжело помышлять о Пламени, не умея и свечу держать...

Легко купить билет на Пароход иллюзий,
но велика цена, чтобы сойти с него.

Узнай себя в других.

Вчерашнее лентяйство не дарует счастливое завтра.

Жест мужества нередко
обращает противника в бегство,
но судорога страха
часто крадёт стремление к победе.

И лилипуты мечтают о подвигах Великанов.

Порочное сердце не прощает обид.

Одобрение Учителя всегда важнее недоброты зевак.

Знамя каждодневного труда реет над
каждым островком Культуры.

Как можно приближаться к Тайне,
не имея пламени хотения?!
Как можно касаться Её покровов, не имея должной
чистоты души?!

Шум Хаоса не затронет Мелодии поющей Арфы.

Увы, слепой нередко становится
игрушкой какой-нибудь игрушки.

Тёмный ум мечтает лишь о тёмных углах.

Трудовые будни всё же лучше праздников лени.

Суровость Закона требует и нежности понимания.

Часто и слепые готовы усердно учить:
как правильно смотреть на Солнце.

Плащом ночи сокрыт уж будущий рассвет,
так и туман иллюзии скрывает
Пламя Истины грядущей.

По звёздам можно и часы наручные сверять.

Внутри... и Путь, и Храм, и Тайна самого себя...

Нитями подвига ткётся прекрасный ковёр бессмертия.

Нет чудес на небе новых,
каких бы не было у нас внутри.

«Торгашество» – удел лакеев,
но явление бескорыстия –
знак рождённого
благородства души.

Порочный глаз способен лишь чудовищ
созерцать во всём.

Вчерашняя победа открывает страницу

Нового дня... но трус, увы, роняет Книгу на пол.

Призрак «обывательства»
готов и Сад чудесный
в призрак превратить...

И книги ищут своих друзей!!

Разумная суровость - не безумие,
но надёжный шип, укрепляющий палубу корабля.

Не так важна величина мышц, как величие Души.

Узор Счастья великого
соткан из бесчисленных мгновений малых.

Как часто глупая нелепость накрыта
украшением пышным...

Обозначить путь - словно струну натянуть...

**Мудрость велика, как Океан...
и как познать её,
не научившись плавать?..**

Время Учению, время Служению.

Иллюзия порой готова улыбнуться Правде...
при этом оставаясь верною самой себе!

Сквозь сито времён течёт река Вечности,
сквозь сито богов мерцают искры урожая.

Суета - вечная спутница блуждающих во тьме.

«Скупой рыцарь» познает и скудость выбора своего.
Но красота... окликнет Красоту...

Можно полюбить и океан, лишь
не убоясь его глубины...

Лучший воин - не искусный палач на поле брани,
но тот, кто достиг мира с самим собой...

Искусство требует рождение Мастера...

Горяча кольчуга Учителя для глаз невежды!..
Но яд невежества ещё ужасней...

**Лучше утратить всё, но обрести Любовь,
нежели познать одиночество... эгоизма.**

Лучшие алмазы души собраны на полях
усердного труда над самим собой...

Суровость и Нежность - крылья целеустремлённого.

Как пройти по Пути, не преодолев и самого себя?

Только нежное сердце способно превратить
осколки чёрствых слов
в мягкие лепестки розы...

И Вечность готова улыбнуться
тому, кто руку протянул ей...

Софистика Софии не сестра.

Стоит говорить о существе Культуры
как о стремлении к познанию
Высшего Существа в себе...

Ветхая сказка порой хранит
мечты о будущем.

Возлюбившего лень, возлюбили и сорняки!

Прекрасна и участь, коль

торжествует честь.

О Красоте следует помышлять
даже за мытьём посуды...
но иногда глупо о ней рассуждать...

Обывателями становятся
забывшие Поэзию Вечности.

Подвижника способен понять
лишь подвижник.

В минуту напряжения великого...
помни об Учителе!

Без Любви можно ли помышлять о счастье?

И каждый лепесток готов
отозваться на мелодию нежности...

Учитель лишь указывает путь, но
ученик преодолеть его обязан САМ.

Порочная мысль вряд ли
устоит пред ступенью Светлого Храма.

Без подвига к небесам не приблизиться.

Стоит ли пытаться лечить другого,
не исцелив и самого себя?

Целостность государства в осознании
сей целостности всех его граждан...

Не покладая рук,
творит Любовь
Рукой Поэта...

**На Пути Посвящений, увы,
как всегда не людно.**

Лишь у лентяя лицемерие найдёт
свой приют, но Садовник...
исправно несёт свой дозор.

Завоевать необходимо каждый кирпичик
созидаемого Храма Света в сердце своём.

Иногда ученик подобен эквилибристу,
зорко соизмеряющий каждый шаг
с выбранным направлением...

Коль цель высока, то и понимание глубоко.

Зачем спать обывательским сном,
когда суждено родиться творцом?!

Дон Кихоты не стареют - стареют лишь
мельницы, атакующие Дон-Кихотов...

Нелегко заслужить одобрение Учителя,
но куда ужасней сидеть, сложа руки...

**Увы, нередко куры судят соловья,
а он поёт: «Познай себя»...**

Нередко слышат миллионы,
приходят тысячи,
проходят сотни,
но...
побеждают единицы...

Из искры непочтения рождаются
огоньки невежества, влекомые к
пожару предательства.

Воплотить в камне высокие чувства -
великое искусство...

Тьма невежества цепляется
за гримасы прошлого,
но свет истинного благородства уже сеет

прекрасные узоры будущего...

Без усердия в труде...
не проснуться красоте.

**Не просто свидетели нужны,
но активные Сотрудники Жизни.**

Тяжела стезя Восхождения внутри себя,
но нет иного пути... по нему иди...

Вера способна превратить и
ветхую лодку в прекрасную Ладью Мудрости.

Без творцов никакие и книги не пишутся.

Слова - не битое стекло, но иногда...
порезаться можно...

Лишь сердцем звёзды можно сосчитать!

Достойное завершение - всегда лишь знак
прекрасного Начала...

Постаревшая юность ещё не юная старость.

Обывателю всегда важней
спасти ключи от холодильника,
чем от своей души...

Нередко и один заданный вопрос
может разрешить сотни других.

От ветра Перемен окна не закрывают.

Избыток - довольно частый собеседник Недостатка.

Мысли не пахнут...
но следы всё же оставляют...

Слепец, увы, не замечает, что волны отход,
лишь знак опасного прилива.

Не платье украшает мудреца, но мудрость - платье!

Не только голыми руками,
но и ясным умом...

Не к лицу скрываться от своего лица...
в лице другого.

С числом не спорят...

Во время тестов, не время тостов.

На скорую руку Храмы не строятся!

Зрячему *любые* звёзды Путь
ГОТОВЫ ОСВЕТИТЬ.

Хорошая крепость ждёт достойного штурма.

Мыслить по-черепашьи, значит
угодить в горячий суп.

Понять следует именно то, что,
казалось бы,
НЕВОЗМОЖНО ПОНЯТЬ...

**Лучше сидеть на гвоздях, чем
стоять на лжи.**

Мысли, конечно, не дистиллированная вода,
но всё же требуют должной чистоты...

Важнее важности своей быть выше...

Лень владеет тем, кто не владеет собой.

Любовь не слепа, слепцы – забывшие о ней.

Какое служение без понимания Учения,
какое понимание Учения без стремления к служению?!

Полезней звёзды открывать
внутри себя.

Радость часто скрывает печаль, но
и в печали - таится будущая радость!

Не закатив рукава, себя не познаешь.

В обуздании себя и глупцы мудреют.

Эго не эхо, но всегда ощутимы шаги его...

Умеющий владеть мечом, овладеет и пером!

Не потребители... но будущего Устроители
будущему потребны!

На лице иногда –
всё, как на ладони...

Восхождение внутри себя – не праздная забава,
но радость принося,

наполняет жизнь высшим смыслом...

От ошибки до следующей... всего один миг небрежности!

Имея веру, можно шагнуть и через океан.

Коль сердце большое, то и уму быть ясным.

Тени светообразам лишь подражают,
но тёмное, увы, свет не порождает.

**Ступени Посвящений служебным лифтом
не заменишь...**

Не только себя возможно отыскать во всём,
но и всё в себе.

Думать следует тоже красиво!

Смотреть далеко вперёд, значит
и не забывать глядеть в оба.

Не коснётся тлен страниц Великой Книги Подвигов.

Запечатлей себя у Вечности на ладони!

Ежели нет нужды владеть собой, то найдётся и другой.

Себя выдумывать, разумеется, не надо,
а вот вспомнить о себе необходимо.

Свет тоже бывает разный...
но иногда... очень опасный.

Какую судьбу избирают себе Агасферы?
Увы,

тяжела дорога невежества.

Ржавыми ключами главные Двери
не отпираются.

Потеряв старые часы, важно обрести
чувство Нового времени.

На ложе лжи к Храму не приблизиться.

Кто сотрудник?
На совесть трудящийся!

Не бывает безжизненной поэзии,
ибо жизнь поэтична...

У Красоты много сестёр,
но отражений ещё больше.

Порой и пыли много,
да свершений мало,
порой и в тишине...
зарождается подвиг...

**Дух зовёт в Беспредельность, но
слепота хватается за последний причал...**

Чарующий Образ возродит Храмы Любви!

Идущему и гор высоты – не помеха.

«Красивые образы» не всегда
несут прекрасные идеи.

Новый шаг непременно рождает

и движение Маятника.

Ежель не срезать ветви сухие...
какой вид обретёт прекрасный Сад?

**Не позавидуешь тому, чей будильник
отстал на века.**

Мыслить по-черепашьи, значит
угодить в черепаший суп.

Не обнажавший меч в бою,
оценит ль Духа красоту?

Любивший всех, непременно, будет любим всеми...

Копья слов нетрудно переплавить в пышный цветник.
Было бы желание...

Не стоит голову терять, даже если
предлагают хорошую цену.

Можно, конечно, сойти с ума,
но куда важней
подойти к нему...
с пониманием.

Многие обычно желают отыскать кого угодно в себе,
но только не самого себя.

Лучше чаще преклонять колена смирения,
чем поднимать меч раздора.

Не ищи того, что давно уже нашёл...

И малая красота украшает платье великой.

Мало просто играть,
надо и
наслаждаться Игрой.

Не-прекрасные мысли иногда
имеют запах неприятных следствий.

Лишь от лжи тот в лужу сел...

Иногда и повторение может быть неповторимым.

Диалогу чуждо насилие, как, впрочем,
и насилию чужда диалогичность.

От лишних ливней лени
укроемся зонтами устремлений.

**Не история должна вести поэзию,
но поэзия – творить историю.**

Имя им Легион, но и Свет умножает Свет...

Всякого трудящегося на Пути приветствуем!!!

Не каждая ветвь гибка, но ветхое привносит свою лепту.

В безопасном, казалось бы месте,
опасней всего.

Закрыв глаза, иногда можно открывать и новые звёзды.

Великая Игра – великое путешествие в себя.

Кто же без боя подарит шлем мужества?!

Радость иногда скрывает печаль,
но и в печали –
будущая улыбка радости.

Без теплоты сердец не родится и сотрудничество.

Богатое воображение просит обычно
и богатой палитры.

Чему учить... когда всё уже в тебе...

У Глупости широкий шаг,
но у Справедливости длинные руки.

Не люминесцентные лампы,
но Свет творчества осветит мир.

Звёздам не безразлично и дыхание летящего мотылька.

Время Гамлетов приходя, проходит скоро,
ибо трагедия не вечна.

Звёздная пыль – ещё не серый пепел.

Не новый микроскоп,
но нравственное сознание
приведёт и к новому пониманию.

Вся жизнь художника-творца,
точно великое откровение о Вечном...

В миг всего не переделать, но мигом
можно насладиться как всем.

Даже малое Слово Учителя –

непреложный закон для ученика.

Зачем дыхание жизни превращать в домашние гербарии...
не в созерцании ли настоящего
настоящая радость?

Миг, естественно, не остановить,
но на нём можно остановится...

За всяким идущим стоит Учитель...

Великая Нить Прекрасного
соединяет все бусинки подвигов...
в единый узор Вечности!

Слепая трусость жалит больней,
чем зрячая змея...

Чтобы научиться трудиться в радости...
подобно пчёлам,
необходимо проделать немалый путь
подобно муравьям...

Старый философ – всегда молод душой.

Знание даруется не для услады личной,
но для строительства на Благо Общее...

Неумелый повар всегда опасней начинающего.

Лишь трухлявое полено боится перемен!

Посеянное Добро не киснет.

Что читаешь, то и почитаешь.

Не Любовь ли Тебя родила...

Не Любовь ль в этот мир привела...

Не Любовь ли Твой мир создала...

Не Любовь ли дитя даровала?..

Помнящий о Стезе, назад не оборачивается.

Обычно присутствие Учителя незримо,
но вот зримы деяния ученика.

Совесть – лучший собеседник.

Нежное дыхание есть тоже Света почитание...

Посеявший тьму, нагнётся над своими плодами.

Старый философский камень,
увы, многие сейчас готовы променять
на новый строительный кирпич.

Зачем мысли свои уподоблять плесени серой?!

Пора сказать себе:
уезжаю в отпуск к далёким звёздам...
Привезу сувениры...

**Необходимо оставаться самим собой,
постоянно всё же меняясь к лучшему...**

Сделать шаг навстречу Жизни,
значит не бояться подмигивать Смерти...

Неслышны шаги Учителя, но ощутимо Его тепло.

Иногда мудрость выглядит безумием, впрочем,
иногда и безумие похоже на мудрость...

Крылатая Феникс – прекрасна,
но для невежды опасна...

Нежелание злу противиться – тоже зло...

Удивительный Ковёр Подвига увидит мир,
ежль каждая рабочая рука возьмётся за нить.

Грозен Учитель с мечом, но ужасней слепота...

Шекспирами становятся...
потом рождаются,
потом возрождаются...

Милосердие к другому – лишь первый шаг к самому себе.

Не поднявшись хоть на йоту над собой
и на гору не забраться.

Не каждый бокал способен откликнуться
хрустальным звоном.

У Рыцарей Духа мысли не ржавеют!

На Поезд Эволюции опаздывать нежелательно.

У Мудрости нет имени,
но в тоже время Оно есть... всегда...

Шагающий!

Куда пойдёшь без зова?!

**И последнюю волосинку
не обошло Дыхание Вселенной.**

Не растрать, но сохрани и преумножь!

Вальсировать можно и у дальних звёзд на ладони.

Свет Утренней Звезды приятней созерцать,
чем свет от настольной лампы.

Если душа уже окрылена, летать можно
и на старом потёртом ковре.

Без знания горько и воздаяние...

Неслышна звёздная мудрость для слепого наездника!

Музыка светоносна, Свет звукообразен...

Теплота дружбы не чужда и книгам.

Каковы мысли, такова и награда.

«Звёзды Карнака» видны и днём,
ежль взор не расстается с Небом.

При великом желании можно докричаться
и до пилота взмывающего к звёздам самолёта,
но важней достучаться
до сердца своего...

**Долгий спор Нерадивости и Мудрости
обычно заканчивается победой последней.**

Графин способен вместить не более положенного.

Служебные ковры-самолёты – не для личных целей!

Для невежды и «философский камень»
может превратиться
в «яблоко раздора»!!!

В тёмных углах хранятся и тёмные мысли...
не пора ли начать генеральную уборку??

Важно, чтобы прошлое служило будущему,
но не наоборот...

Чувство хорошего юмора можно встретить
и у небесных кентавров.

Матерь Мудрость всегда помнит о детях своих.

Естественно, что медитация естественна.

Имя матери гордыни – иллюзия.

В кузнице Духа – не бывает будней!

Перо и шляпа не к лицу лакею.

Подлинное испытание начинается там,
где обычно слабый отступает.

Чистая любовь намного лучше честолюбия...

И буквы липнут к пальцам
Для того, кто словом не владеет.

История творит человека,

но и человек иногда творит историю.

Где мало вложено труда,
Удачи не видать там и следа...

Уж лучше желать будущее, чем жалеть о прошлом...

**Уму непостижимо!!!
Но сердцу зримо!!!**

Тяжело, когда тяжёлые мысли.

Нередко лгут и зеркала...
но только не очи... духа.

У творчества поэтические крылья.

Суетливый ум – без ума от суеты.

У любви нет нелюбимых.

Хотя Учитель всегда рядом,
всё же путь к нему проделать следует немалый.

И хромой способен поезд обогнать...
коль велика сила любви.

У Гордыни много рабов,
но Гордиев узел не вечен.

Тяжело держать на плечах голову,
коль вся смелость в пятки ушла.

Служение служению рознь –
и тьма порой на службе у Света.

Слепому и бинокль не поможет.

Звезда Востока сияет для каждого устремлённого.

От беглецов от жизни и жизнь уходит.

**Трудно вставлять палки в колёса
тому, кто их
не имеет.**

Ахиллесова пята есть и у мысли...

За мыслью не угнаться и самолёту,
но её можно почувствовать.

Пред ликом устремлённого лень обречена.

Великий подвиг складывается из тысяч малых...

Мысли тоже умеют улыбаться...
а, главное,
и за руки держаться.

Труд! Труд! Труд!..
Делает желанным час медитации...

У подножья горы лучше не засиживаться.

**Тайна есть, возможно, явь,
которую многие не хотят упорно видеть.**

Три Сестры ведут через тернии к звёздам:
имя одной – Учение Сердца, ибо из Сердца идущее,
имя другой Служение на Благо Общее,
ибо в Служении – развитие,
наконец,
имя третьей
Вера в Любовь
как силу высшую...

**Медитация – не роскошь,
но средство продвижения.**

Страшен тьмы оскал,
но не миновать сей встречи
всякому восставшему на тьму...

Тайна не терпит малодушных.

Кудесник – всегда нового предвесник.

Ассы духа лёгких путей не ищут.

У мыслей свои представления о личной жизни.

Сознание порой готовит приятные сюрпризы,
но и к ним надо быть готовым.

Какова судьба дырявого колеса,
если оно замедляет движение состава?!

Сколько Учителей, столько и Учений о Пути...
Сколько учеников, столько и вариантов прохождения Пути.

Скупые – всегда духовно слепые.

С чистой совестью человек – покоритель Вершин,
но нечистота измеряет глубину ям.

Усердие – всегда от сердца.

Размеры прозябанья обычно соизмеримы
с толщиной пыли на доспехах...

Непослушные дети к
Служению не допускаются.

Путь лентяя обычно не долгий...
но пламенем устремления выжигается всякая лень...

Поэзия – страна творческих состояний души.

Посвящение, стирая прошлое, открывает будущее.

Обогнать нужно только себя...

И лишь ленивцу не по плечу быть выше плеч своих.

- Не тяжело ли носить на лице маску?
- Тяжело, но снять тяжелей...

Любовь к ближнему иногда
открывает путь к мирам дальним.

Любовь есть Великая Тайна... и велики пути к Ней.

Невозможно познать свыше положенного.

И одолеем Путь!
И сохраним Мужество!
И сбережём Чести Пламя!
И преумножим радость!

Видеть и знать – пока не одно и то же.

Не тяжело ли встречать новое утро в старых лаптях?

Зачем наполнять хрустальную Чашу
кухонной похлёбкой?

Не о богатырях ли будущих
мечтает Родитель каждый?..

И в душе тайна... и в тайне – душа!

Медитация позволяет вспомнить о главном.
Но главное, не забывать и о медитации...

Иногда и мысль способна жажду уталить.

Мысль устремлённого подобна молнии,
но воля ищущего тверда, как алмаз...

Не шагнёшь, не узнаешь...

Медитация полёт в другого себя.

Любовь творит, невежество вытворяет.

Аномалий не бывает, но сферы
неизученного ждут научного осмысления.

Трудовые руки способны поднять занавес общего невежества...

Без Служения нет ни Пути, ни постижения...

Не жертвующий, не коснётся платья Мудрости...

Будь вежлив прежде с самим собой.

Шагающий – ещё не идущий.

Магией слова владеет каждый,
но кто об этом знает...

Многие каменеют от взгляда Гордыни-Горгоны,
но щит смиренномудрия
окажет достойное сопротивление.

Бессмертие завоёвывается только в смертоносной схватке...
Но лентяй подлинно пожнёт свои плоды.

В песках времени себя лучше не терять.

Пилюль от суеты ещё не изобрели.

Каждый стебелёк знает Творца своего.

Придёт время... придёт и Учитель.

Вера может превратить
и домашние лапти
в Гермесовы сандалии.

Дезертирам Духа – не место ни в земных анналах, ни в небесных.

Сердцем внимать – Свет почитать.

Воображение фантазии рознь.

Не царь ли –
собой владеющий?
Не раб ли –
себя предающий?..

Сквозь тёмные очки миры дальние не узреть.

Всё же иногда и кобра мечтает побыть голубем.

Всякий невежда готов почитать себя за гиганта мысли...
но с приходом мудрости, приходит и прозрение...
и осознание... и смирение...

Микроскоп современной науки
часто преуменьшает
значение явлений тонких.

Знание умудряет, мудрость объединяет.

Без ума успокоения нет и нового покорения.

Сознательность будит признательность,
признательность – мудрость.

Когда человек пытается быть тем,
кем не является,
то на сцене жизни
театральная иллюзия
появляется.

Без должного труда – ожидание Учителя –
пустая суета.

Спасая себя – спасёшь и других.

Лишь перестав желать, однажды получишь желаемое.

Любить важней, чем просто понимать.

Мудрость могуча...
Любовь всемогуща...

Будущее на подносе не заказывают... его творят.

Что возложит на алтарь Любви беглец от жизни?

Любовь к своему делу превращает искателя в кудесника.

Магнит Идеи дарует и нужные слова.

Всякая пчела заботится о деле своём... а человек?

Мысли новые нужно воспринять,
мысли старые... преодолеть.

Иногда и единого шага достаточно,
чтобы рассвет наступил.

Преодоление становится непреодолимым, если нет любви...

По струне пройти – не поле перейти!

Летать к звёздам можно и на ковре-самолёте.

Обычно не умея преодолевать зло в себе,
многие охотно исправляют других.

Чтобы себя обрести важно себя преодолеть.

Нелегко быть автором ненаписанной Книги.

Меч разит обычно лишь поднявшего меч.

Учение не терпит остановок.

Культура – великая наука о воспитании души.

Точка зрения иногда требует и... запятой.

Нужны ли доспехи мудрости тому, кто побоялся Пути?

У Учителя много имён, впрочем,
и имена – многолики.

Чужие очки не к лицу Искателю.

Одно пылает ярко, другое лишь дымится...

Огня испытаний избежать
пытается лишь трус,
но Мастер терпеливо ждёт
момента решающего.

О себе прочесть можно только между строк.

У Мудрости и лени – разные пути,
но иногда они соприкасаются.

Не шлем блистающий лик героя украшает,
но подвиг ежедневный.

Невежество расцветает там, где ему
не оказывалось должное сопротивление.

У Любви единой и язык един!

В лоне лени любые латы ржавеют.

Иногда и мысли ближнего могут
отражать свет звёзд далёких.

Поэзия – тайная живопись души.

Любовь способна и мир, и человека изнутри менять,
если человек не изменился,
вероятно, любовь ещё не вошла в его жизнь...

Мастер, имея все возможности,
не имеет, однако, права на ошибку.

И так случается, что последний первым становится...

Когда и куда стрелу пустить?
Учитель знает,
Учитель видит,
Учитель помнит
о великом значении
момента надлежащего...

Пылающие доспехи не повредят войну целеустремлённому.

Каждый нежный голосок встретит неба отголосок.

Соизмеримость... соизмеримость... соизмеримость...
Кто позабыл о важном значении этого слова...
как достигнет берегов других?

Мудрость обретается лишь в Пути.

Важно строго черту провести между

«мой милый Дом» и
«моё местопребывание»...

Испытание всегда позволяет духу самовыразиться.

Иная музыка таит поэзию звёзд.

Не следует недооценивать значения тела,
говоря, что Дух это всё, но тело ничего не значит...

Тело – храм Души.

Душа – обитель Духа.

Таким образом, тело – сотрудник Духа...

Тело подобно инструменту, без которого

Мастер не сможет явить себя.

Не будем же забывать о значении тела...

В испытаниях одни обретают мудрость,
другие же теряют и последнее.

Не открыв Храм в себе, не познаешь и другие.

Мало прочесть – нужно приоткрыть.

Летать можно по-разному.

Неужели коготь невежества – прекрасный макияж?
Неужели когти коварства – достойное украшение рук?

Кто превратил нахальство в достоинство,
культуру – в варварство?

Сами...

Самим и исправлять!

Маски лицемерия исчезнут в Колодцах Забвения...

Усердие подобно маслу
в сложных механизмах духовной работы.

Не купить, но заслужить.

Свой Путь знает тот, кто себя обрёл.

Зачем таранить дверь, если она давно открыта?!

Ногами думать тоже полезно... коль они в работе...

Путь на гору с именем СЕБЯ ПОЗНАЙ
– не туристический маршрут,
но путь Дерзания, Отваги, Жертвы...

Рука Учителя порой, как меч остра,
коль нерадивый ученик...
Как пух мягка, коль ученик
суровы будни трудовые
в единый праздник превратил...

**Знающий признает...
Верующий узрит...**

Простыми словами говорит порой Учитель...

Без печали... как радость познавать?
Без разлуки... – трепет соединения?

Чем легче слова, тем сложнее понимание.

О царь! Прекрасный царь рождён!
Ведь нет больше места рабству
в сердце твоём...

Светоносец!

Пронеси главные слова в сердце запечатлённые
через пустыни сомнений и неверия,
пусть сохранит любовь их первозданную чистоту!

Мечтать – не вредно, но необходимо!

Какой путь без усердия...
Какое усердие без вдохновения...
Какое вдохновение без любви?

Никогда не поздно превратить жизнь свою в поэму...
и поэму в жизни воплотить...

**Не устаёт Рука Творящая
творенья жизнью наполнять.**

Не пушистая подушка,
но станок рабочий
Мастеру опора.

Проще простить, чем просить.

Не всякая ладья достигает берегов желанных,
но факел целеустремлённого
уже очертил
кротчайший путь.

Учиться можно и у травинки!

Забывая о мере, бережливый становится жадным,
дающий – расточительным, осторожный – боящимся,
бесстрашный – слепым.

В труде непрестанном на Благо Общее –

радость неиссякаемая!

В духовном общении и к новому приобщение!

Для сотрудника Света и минуты трудные
стать могут мгновеньями радости...

Внимание! Работа!

**На постоянное служение срочно требуются
в Обитель Братства аристократы Духа!**

**Желательно иметь при себе
свидетельство о Терпении,
квалификацию Дисциплинированности,
степень Целеустремлённости,**

**качество Преданности,
удостоверение Смиренности,**

паспорт Постоянства,

Особо ценим искренность,

чистые помыслы,

открытое сердце и

крепкую Веру в Любовь как силу Творящую!!

Обращайтесь без промедления, ибо количество мест ограничено.

Даже дышать нужно с Душой!

Фальшивит всяк музыкант, забывший о ритме своей Души.

Чаще жесты красноречивей слов.

Всяк дремучий лес Сомнений кончается
у подножия горы Устремлений!

Дерзание! Дерзание!

Без дерзания немислимо и продвижение!

Какое развитие, если не укреплено сотрудничество?!

Сердце – Чаша Великая – Великое вместит!

Не закатив самому рукава, и дорогим стиральным порошком
помыслы не очистить...

Мудрый ценит и малое.

За других радение – прекрасных мыслей рождение...

Иногда необходимо многое вспомнить,
чтобы обрести себя, иногда же важно обрести себя,
чтобы многое вспомнить...

Мечтали и Сфинксы о своих возлюбленных.

И с пером, как со шпагой, можно в бой идти...

Поэзия не пишется: она рождается!

К молящему о поддержке уже спешат всадники незримые.

Момент истины венчает века исканий!

В Пути правил не меняют!

Мечты бывают прочней гранита!

Важно идти с Эволюцией в ногу,
при этом не наступая на ноги другим!

Не измерив, не изменишь.

Последняя хоринка во Вселенной Любви покорна!

Лишь жаждущий дары оценит!

Нет такого пути, чтоб по пути лень пронести.

Печальна участь осуждающего.

Мало знать много, нужно уметь...

Мало уметь, нужно жаждать...

Тайнопись Души – книга о себе самом.

И ручка шариковая может стать пером Гармонии творящим.

Стремящийся к Храму дальнему,
не забывай о ближнем своём

Можно наговорить лишнего, даже не сказав ни слова!

Чтобы непременно уметь, важно дерзко посметь.

Дерзающий Вершины достигнет.

Кому нужны белые флаги,
когда суждено держать Знамя Победы!?

Не вечны снега слепоты духовной,
не вечны льды жестокосердия человеческого,
ибо велики шаги Весны грядущей,
Весны чарующей,
Весны вечной,
Весны дарующей!!

Мечтающий о Бесконечности,
о Гармонии Вселенской,
помышляющий о Братстве Едином,
уже одолел треть пути!

Кто дальний? Все – ближние!

Легка на помине суета, но отразим её
бронёй равновесия духа!

Богатырём быть – миру служить!

Сколько ступеней, столько и тайн.

Солнце в саркофаге не утаить!

Терпеливому и Удача улыбается!

Наказание преступившего –
дело рук самого преступившего.

Мало лишь помышлять...
за будущее необходимо бороться!

Настойчивые попытки убедить окружающих
в чистоте своей, скорее, говорят о наличии
противоположного!

Мало хотеть! Нужно пламенно желать!
Мало хотеть! Чашу нужно пронести УМЕТЬ!
Мало хотеть! Нужно всем существом своим устремиться!

Без битвы собой не овладеешь...

Не покоривший себя, не научит и других.

Слепой в бегах обычно пребывает...

в бегах от самого себя,
но око Ведающего
чётко видя цель свою,
каждый шаг свой строго отмеряет!

Воссоединение – великий поцелуй двух Тайн.

Всадник,
спеши подарить миру лучшие помышления твои,
лучшие заветные мечты твои,
лучшие дерзания твои!
Спеши! Спеши! Спеши!

Наш маршрут не знает конечных остановок!

Каждый уже факелonosец,
Тьме вызов бросивший...

Честь не знает путей окольных.

Зёрна Мудрости лишь Пахарю доступны.

Одним подходят боевые ботфорты,
другим, увы, –
ночные колпаки...

Разнятся лики Культуры, но корень всегда един!

Не чародеи – но трудящиеся мы!
Не кудесники – но подвижники духа!
Не предсказатели – но вестники Нового дня!
Не маги – но лишь себя познающие!!!

У Мудрости длинные косы...

Нет причин для скорби, но всегда есть причины для радости!

Красоте, зовущей в Беспредельность – радоваться!
Всем факелоносцам, подвижникам и сотрудникам Света – радоваться!
Любви животворящей – радоваться!

2009 - 2010